Конспект открытого логопедического занятия

в группе для детей с ОНР – 3 уровня (итоговое)

 «Полет в космос»
Цель: обобщение у детей знаний и умений, полученных на занятиях по обучению грамоте, систематизирование ЗУН по подготовке детей к школе.
Задачи:

- развивать зрительное и слуховое внимание;

- закреплять навыки звукобуквенного анализа и синтеза слов;

- закреплять навыки фонематического восприятия;

- совершенствовать умение составлять слова из предложенных слогов;

- активизировать словарь;

- закреплять навыки анализа предложения;

- развивать психические процессы: внимание, мышление;

- прививать интерес и любовь к родному языку;

- воспитывать умение работать в коллективе. 
Ход занятия:

I. – Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас с вами необычное занятие. Мы отправимся в путешествие. Но куда, я вам говорить не буду. Вы сейчас сами разгадаете этот секрет. Для этого вам нужно будет присесть за столы и выполнить одно задание: определить звук и записать его соответствующей буквой.

2 звук слова «окно»,

3 звук слова «глобус»,

3 звук слова «косы»,

1 звук слова «мак»,

2 звук слова «дом»,

5 звук слова «капуста»

Много с буквами хлопот …

Уж такой они народ,

Но когда с умом толково

Их построить в чёткий ряд,

Превратятся буквы в слово

И с тобой заговорят.

-О чём нам говорят буквы, которые мы написали?
-Правильно, о том, что мы отправимся сегодня с вами в Космос.
II. Но, что бы отправиться в полет мы должны быть уверены, что вы очень внимательны и справитесь со всеми командами на космическом корабле.

Итак, внимание! Я буду произносить команды, и показывать движения, а вы эти движения будете повторять. Только нужно помнить, что направления у нас с вами совпадать не будут, так как мы стоим друг против друга. Поэтому вы должны ориентироваться на мою речь.

- Поднимите правую руку. 

- Дотроньтесь правой рукой до левого колена 

- Топните левой ногой  
- Хлопните левой рукой по левому колену.

Молодцы! Вы правильно справились со всеми командами, были очень внимательны. К полету мы готовы.

Внимание! Начинаем отсчёт…3, 2, 1 поехали (включается магнитофонная запись «Звуки космоса») 
III. Ой! Посмотрите, ребята, нас встречают какие-то странные существа. Попробуем выйти с ними на связь. Используем для этого нашу речевую зарядку. Сначала мы покажем, что очень рады тому, что оказались на их планете. Я произнесу цепочку слогов, а вы попробуете повторить ее радостно:        за – зо – зу – зы!
                       зву – зва- звы! 

                      до – ду – ды – да!
Молчат! Может быть попробуем спросить у них что-нибудь? Повторите цепочки слогов с вопросительной интонацией:
                      зда – здо – зду – зды?  

                      ну – на – ны – но?
                      зве- звя – зве?
Никак не реагируют. Молчат! Мы друг друга не понимаем. Как вы думаете, ребята, почему? (ответы детей).

-Что нас, людей, отличает от других существ на нашей планете и на других планетах?

- Правильно! То, что мы владеем речью. Мы умеем говорить. И вы ребята ведь много трудились, многому учились, чтобы овладеть грамотной и красивой речью. Давайте поделимся своими знаниями с нашими новыми друзьями

IV. Присаживайтесь, пожалуйста! И ответьте мне на вопрос.

      - Из чего состоит наша речь? (из звуков). Звуки мы слышим и             произносим, а буквы видим, пишем и читаем. 

     - А что получается, когда соединяются гласный и согласный звуки? Правильно, слог. А, когда соединяются слоги, то мы получаем… слово. 

V. – Ребята, посмотрите, это волшебное дерево. Оно растет на этой планете. Что развешено на ветках? Правильно слоги. (На листе бумаги нарисовано дерево с яблоками. На каждом яблоке написан слог). Соберите из этих слогов как можно больше слов. Предлагаю поиграть в игру «Собери слово».

VI. У детей на столах разложены звезды, вырезанные из картона. На каждой звезде написано слово, в котором пропущены гласные буквы. 
Ребята, наши друзья не могут разгадать секрет этих звезд и просят нас им в этом помочь. Поможем? Запишите, пожалуйста, пропущенные гласные буквы и прочитайте слово. (планета, звезды, люди и др.)
VII. Наша речь очень богата. Много красивых и интересных слов есть в нашем языке. Я предлагаю вам, ребята, с некоторыми словами познакомить наших друзей. Поиграем в игру «Продолжи ряд» (авторская игра).

Дети стоят в кругу. Под музыку передают шляпу, надевая ее товарищу на голову. Когда музыка остановится, тот ребенок на ком останется шляпа, продолжает ряд слов, начатый логопедом. Слова относятся к определенной группе предметов. Например: яблоко, банан… продолжи ряд! Затем обобщают ряд. Это – фрукты. ( Слон, жираф…. Это – животные жарких стран).
Замечательно! Как много красивых и интересных слов вы знаете.

VIII. Присаживайтесь за столы.
- Ребята, что происходит, когда слова соединяются по смыслу и сообщают нам какую-нибудь информацию?

- Верно, мы получаем…предложение.

Давайте поиграем в игру «Помири слова», где из разных слов нужно составить предложение.
Люди, планета, на, жить, Земля.

Далее детям предлагается написать печатными буквами это предложение в тетрадях.

IX. А какое предложение вы смогли бы составить по этой картине?

На доске выставляется картинка с изображением космонавта на космическом корабле.
 Далее предлагается подобрать соответствующую схему к составленному предложению. Варианты схем  начерчены на доске мелом.
X. Дети, вы замечательно справились со всеми заданиями. Поделились своими знаниями с новыми друзьями. А теперь, нам пора возвращаться на нашу планету. В гостях хорошо – а дома лучше. 

Звучит мелодия «Звуки космоса». Дети становятся в круг, закрывают глаза и «оказываются» на планете «Земля». 

Итог:

- Ребята, теперь вам всем понятно, что наша речь – это великое богатство, которое нужно беречь. Ведь только мы, люди, владеем им. Я думаю, что в школе вы также будете прилагать много сил, старания, чтобы овладеть грамотной и красивой речью.

В заключении дети читают стихотворение А. Шибаева «В день солнечный, июльский…»
В день солнечный, июльский

Цветы, цветы вокруг!..

Красив язык мой русский,

Как этот летний луг.

Иду тропинкой узкой –

Деревья до небес.

Могуч язык мой русский,

Как этот русский лес.

И в радости, и в грусти –

Он всякий час со мной,
Родной язык мой русский,

Как Родина родной!

